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Besluitenlijst van de digitale raadsvergadering van de gemeente Bernheze op 20 mei 2021

Aanwezig
Voorzitter:
Griffier:
Raadsleden:

Wethouders:
Secretaris:
Publieke tribune:

M. Moorman
L. Kilian 
E. Daandels, E. van Kessel, R. Leeijen, M. Smits, E. van der Wijst (CDA)
J. Bouwman, B. van der Heijden, G. Jacobs, G. van Kessel, F. van de Ven (Lokaal) 
C. van Erp, J. Prinsen, J. Raaimakers (SP)
M. Bosch, R. van Herpen, L. Verstegen (D66)
J. van der Dussen, M. van de Ven (VVD)
J. Jansen, E. Neelen (Progressief Bernheze)
A. Donkers, M. Konings (Politieke Partij Blanco)

P. van Dieperbeek, R. van Moorselaar, R. Wijdeven 
P. Hurkmans
- 

Afwezig E. Leeger (CDA)

Agendapunt Besluit Bijzonderheden

1 Opening De voorzitter heet iedereen welkom bij deze digitale 
vergadering.

De voorzitter spreekt een in memoriam uit ter
nagedachtenis aan de heer Aad van Lopik, 
voormalig raads- en burgerlid van de gemeente 
Bernheze.  

2 Algemene beschouwingen fracties 
op Kadernota gemeente Bernheze 
2022-2025

De fractievoorzitters geven een eerste reactie op de 
Kadernota 2022-2025. 
De algemene beschouwingen zijn gebundeld en als 
bijlage I aan deze besluitenlijst toegevoegd. 

De burgemeester en de wethouders reageren op de 
inbreng van de fracties. 
De volgende toezeggingen zijn gedaan:
 Burgemeester Moorman zegt toe dat er eind 

mei een notitie ter informatie volgt over de 
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organisatieontwikkeling waarin de raad 
geïnformeerd wordt over de stand van zaken.  

 Burgemeester Moorman zegt toe dat er één 
geïntegreerde visie Horeca & Evenementen zal 
komen. Er zal daarbij ruim aandacht worden 
geschonken aan het laten meedenken van 
betrokkenen. De verwachting is dat de horeca & 
evenementenvisie er in 2022 zal zijn. Het 
voornemen is om het opstellen van deze visie 
parallel te laten lopen aan het opstellen van de 
omgevingsvisie, mits landelijke vertragingen in 
het proces van de omgevingswet hierop niet 
van negatieve invloed zijn.

 Wethouder van Dieperbeek benoemt dat het 
college de ambitie van meer betaalbare en 
duurzame woningen deelt en zegt toe op korte 
termijn te willen bekijken hoe concreet meer 
vaart kan worden gemaakt.

 Wethouder van Dieperbeek bevestigt dat 
participatie een belangrijk onderdeel is van de 
Omgevingswet en zegt toe dat er naast het 
werken met de participatieverordening ook een 
participatiehandreiking wordt ontwikkeld en er 
overlegtafels zullen worden ingericht waar 
ketenpartners bij kunnen aansluiten.  

 Wethouder van Dieperbeek zegt toe dat er met 
betrekking tot de Omgevingswet een 
tussenrapportage wordt gemaakt welke tijdens 
de eerstvolgende bijeenkomst met de 
raadswerkgroep zal worden gepresenteerd.

 Wethouder van Moorselaar zegt toe met het 
Basisteam Jeugd en Gezin (BJG) in gesprek te 
gaan over formatie-uitbreiding i.v.m. structurele 
achterstanden.

 Wethouder van Moorselaar benoemt dat er in 
het najaar van 2020 reeds een extra 
klantmanager statushouders is gestart. In het 
najaar van 2021 volgt een evaluatie. Wethouder 
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van Moorselaar zegt toe dan te zullen bekijken 
of structurele uitbreiding van formatie in het 
kader van de Nieuwe Wet inburgering nodig is.

 Wethouder van Moorselaar zegt nogmaals toe 
dat hij op 28 juni, tijdens de opiniërende 
bespreking van de Maashorst, een overzicht 
van de verschillende mogelijkheden m.b.t. 
governance zal presenteren met daarbij een 
onderbouwing van de keuze voor een 
dienstverleningsovereenkomst (DVO). 

 Wethouder Wijdeven benoemt dat het college 
van mening is voldoende uit de voeten te 
kunnen met het afwegingskader voor Corona 
gerelateerde steunmaatregelen. Hij zegt toe dat 
er indien nodig maatwerkoplossingen geboden 
worden. Wanneer dit om extra financiële 
middelen vraagt, zal de raad daarbij worden 
betrokken.

 Wethouder Wijdeven zegt toe in de tweede helft 
van 2021 tijdig met de raad in gesprek te gaan 
over de tarifering van het afval. Dit i.v.m. 
aflopen van het contract met de 
afvalstoffendienst. 

 Wethouder Wijdeven zegt toe in 2022 aan de 
slag te willen gaan met verduurzaming van het 
gemeentelijk vastgoed.  

De voorzitter meldt dat het vervolg van de 
behandeling van de kadernota op 27 mei 2021 
plaatsvindt. 

3 Trekking stemcijfer Stemcijfer nummer 1, de heer Konings (Politieke 
Partij Blanco)

4 Vaststellen van de agenda voor de 
vergadering

De raad besluit:
- Het volgende agendapunt toe te voegen aan de agenda:

17a. motie over Maatwerk aan de Bernhezer slachtoffers van 
de toeslagenaffaire.

De fracties SP, CDA, D66 en Progressief Bernheze 
hebben een motie ingediend over maatwerk aan de 
Bernhezer slachtoffers van de toeslagenaffaire. 
Deze motie heeft geen betrekking op een op de 
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- Met inachtneming van deze wijziging de agenda vast te stellen. agenda opgenomen onderwerp. 

5 Vragenuur voor raadsleden Progressief Bernheze, de SP en de VVD hebben 
vragen gesteld over de financiële situatie van 
Kasteel Heeswijk. Wethouder van Moorselaar 
beantwoordt de vragen.

6 Besluitenlijst van de vergadering op 
8 april 2021

De raad stelt de besluitenlijst van de vergadering op 8 april 2021 
ongewijzigd vast.

7 Ingekomen stukken en 
mededelingen

Ten aanzien van onderstaande brieven wordt verzocht om de 
volgende behandelwijze:
Categorie I:
8. Brief van Adviesraad Sociaal Domein Bernheze van 30 maart 

2021. De SP verzoekt om de brief te behandelen in de 
commissie Maatschappelijke Zaken. 

Categorie II:
2. Brief van inwoner uit Loosbroek van 26 april 2021.

De SP verzoekt om de brief te betrekken bij de behandeling 
van de woonvisie in de commissie Ruimtelijke Zaken.  

Er worden twee brieven doorverwezen naar de 
raadscommissies.
 

8 Integraal Huisvestingsplan 
Onderwijs Bernheze 2021-2025

De raad besluit:
1. Het Integraal Huisvestingsplan Bernheze 2021 – 2025 vast te 

stellen met daarin de gewenste investeringen voor onderwijs-
huisvesting voor de komende 15 jaar. De belangrijkste 
investeringen zijn:
- Renovatie of vervangende nieuwbouw basisschool Op 

Weg in Vorstenbosch (termijn 2021-2025)
- Renovatie of vervangende nieuwbouw deel oudbouw 

basisschool De Toermalijn in Heesch (termijn 2026-2030)
- Renovatie of vervangende nieuwbouw voor basisschool ’t 

Palet na een volume- en scenario-onderzoek voor de 
huisvestingssituatie van het primair onderwijs in de kern 
Heeswijk-Dinther (termijn 2026-2030).

2. In te stemmen met het uitvoeren van het project ‘Opschonen 
gegevens kadaster in verband met perceelgrenzen en 
(juridisch) eigendom schoolgebouwen’. Totale kosten voor dit 
project bedragen € 10.000,-.

3. De kosten voor het project ‘Opschonen gegevens kadaster’ 

Het voorstel wordt unaniem aangenomen.

De fracties CDA, D66, SP, Politieke Partij Blanco en 
Progressief Bernheze dienen een motie in. De 
motie wordt aangenomen (Voor: CDA, D66, SP, 
Politieke Partij Blanco, Progressief Bernheze. 
Tegen: VVD, Lokaal).
De motie is als bijlage II aan deze besluitenlijst 
toegevoegd. 

Bij bespreking van de motie blijkt het onduidelijk te 
zijn of het huidige schoolgebouw van basisschool 
Op Weg in Vorstenbosch al dan niet op de 
Monumentenlijst Bernheze staat. Wethouder van 
Moorselaar doet de toezegging dat hier 
duidelijkheid over zal worden verschaft in de reactie 
van het college op de aangenomen motie. 
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ten laste te brengen van de reserve nog nader te bestemmen.

De raad besluit de motie aan te nemen en verzoekt het college:
- In het onderzoek naar de mogelijkheden voor renovatie of 

vervangende nieuwbouw van basisschool Op Weg ook al 
eventuele alternatieven mee te nemen om zoveel als mogelijk 
behoud van het gebouw te kunnen waarborgen.

9 Vernieuwd Partnership Gemeenten 
– IBN  

De raad besluit: 
1. Het partnership gemeenten-IBN te continueren met nieuwe 

afspraken vanaf 1-7-2021, en het partnership voor onbepaalde 
tijd te verlengen.

2. De ondernemersstrategie van IBN voort te zetten waarbij de 
IBN zowel de parallelle als ook de regulier arbeidsmarkt 
bedient.

3. Voor het vernieuwd partnership voor de gemeente Bernheze 
uit te gaan van scenario II in solidariteit.

4. IBN de opdracht te geven bij alle doelgroepmedewerkers uit de 
Participatiewet (inclusief mensen in beschut werk) te 
investeren in hun personeelsontwikkeling om medewerkers te 
laten groeien in kennis, ervaring en competenties.

5. Een pilot te starten in samenwerking met gemeente Meierijstad 
en Boekel voor het uitrollen van scenario III en daarmee in te 
zetten op een samenwerkingsrelatie met IBN.

6. Aan IBN een lumpsumbedrag te vergoeden voor het afnemen 
van het basispakket scenario II.

7. Het lumpsumbedrag onder de gemeente te verdelen op basis 
van een objectieve verdeelsleutel namelijk: naar rato 
“participatiebudget voor nieuwe doelgroep” dat de gemeenten 
van het rijk ontvangen. Voor Bernheze betekent dit een 
lumpsumbijdrage van € 239.615 voor de periode van 1 juli 
2021 t/m 31 december 2022.

Het voorstel wordt unaniem aangenomen.

10 Eenmalige subsidie aan Stichting de 
Eijnderic 2021-2023 voor een 
doorstart

De voorzitter stelt gezien de tijd voor om 
behandeling van het agendapunt te verplaatsen 
naar de raadsvergadering van 27 mei 2021. De 
raad stemt hier unaniem mee in. 

11 Aanpassing gemeenschappelijke De raad besluit: Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
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regeling Brabants Historisch 
Informatie Centrum (BHIC)

- Toestemming te verlenen aan het college van burgemeester 
en wethouders om te kunnen besluiten tot aanpassing van de 
Gemeenschappelijke Regeling Brabants Historisch Informatie 
Centrum (BHIC) naar aanleiding van de opheffing van de 
gemeente Haaren.

12 Vaststelling Wijziging 
verkeerskundige bebouwde 
komgrenzen Heeswijk-Dinther en 
Nistelrode 

De raad besluit:
Verplaatsing verkeerskundige bebouwde komgrens Heeswijk-
Dinther
1. door het verplaatsen van de borden H1 (begin bebouwde 

kom) en H2 (einde bebouwde kom) uit bijlage 1 van het 
Reglement Verkeersregels en Verkeerstekens 1990 (RVV 
1990) de verkeerskundige bebouwde kom op de 
Hommelsedijk in Heeswijk-Dinther te verplaatsen van de 
locatie ter hoogte van huisnummer 21d naar de nieuwe locatie 
op de Hommelsedijk direct ten noorden van het kruispunt met 
de Koffiestraat;

2. door het plaatsen van borden H1 en H2 uit bijlage 1 van het 
RVV 1990 de verkeerskundige bebouwde kom in te stellen op 
de Koffiestraat in Heeswijk-Dinther tussen de Hommelsedijk
en huisnummer 51, waardoor:
a. dit gedeelte van de Koffiestraat binnen de verkeerskundige 
bebouwde kom valt;
b. de nieuwe straten Kleijne Hove en Groote Hove binnen de 
verkeerskundige bebouwde kom vallen;

3. door het plaatsen van borden H1 en H2 uit bijlage 1 van het 
RVV 1990 de verkeerskundige bebouwde kom in te stellen op 
de Heuvelstraat in Heeswijk-Dinther op ongeveer 100 meter
van het kruispunt met de Hommelsedijk dit gedeelte aan te 
wijzen als een weg binnen de bebouwde kom.

Verplaatsing verkeerskundige bebouwde komgrens Nistelrode
1. door het verplaatsen van de borden H1 (begin bebouwde 

kom) en H2 (einde bebouwde kom) uit bijlage 1 van het 
Reglement Verkeersregels en Verkeerstekens 1990 (RVV 
1990) de verkeerskundige bebouwde kom op Delst in 
Nistelrode te verplaatsen van de locatie tussen huisnummers 
21 en 23 naar de nieuwe locatie tussen huisnummers 31 en 
35.

Beslissingsbevoegdheid overdragen aan het college
1. de bevoegdheid tot het vaststellen van bebouwde 

komgrenzen, als bedoeld in de Wegenverkeerswet 1994 over 

Het voorstel wordt unaniem aangenomen.
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te dragen aan het college;
2. te bepalen dat dit delegatiebesluit in werking treedt met 

ingang van de eerste dag na publicatie.

13 Vaststellen bestemmingsplan 
‘Graafsebaan 35, Heesch’

De raad besluit:
1. Het bestemmingsplan ‘Graafsebaan 35, Heesch’ met IMRO-

IDNNL.IMRO.1721.BPGraafsb35Heesch-vg01 ongewijzigd 
vast te stellen.

2. Voor het onder 1. vastgestelde plan, geen exploitatieplan vast 
te stellen.

Het voorstel wordt unaniem aangenomen.

14 Wijziging gemeenschappelijke 
regeling beheer Omgevingsdienst 
Brabant Noord (ODBN)

De raad besluit:
- Op grond van het bepaalde in artikel 51, lid 3 van de Wet 

gemeenschappelijke regelingen, toestemming te verlenen om 
in te stemmen met het wijzigen van de Gemeenschappelijke 
Regeling Omgevingsdienst Brabant Noord.

Het voorstel wordt unaniem aangenomen.

15 Rapport rekenkamercommissie 
Toezicht en handhaving openbare 
orde en veiligheid 

De voorzitter stelt gezien de tijd voor om 
behandeling van het agendapunt te verplaatsen 
naar de raadsvergadering van 27 mei 2021. De 
raad stemt hier unaniem mee in.

16 Regionale Energie Strategie 9RES) 
Noordoost Brabant 1.0

De voorzitter stelt gezien de tijd voor om 
behandeling van het agendapunt te verplaatsen 
naar de raadsvergadering van 27 mei 2021. De 
raad stemt hier unaniem mee in.

17 Benoeming Burgerlid De raad besluit:
- Mevrouw C. Kanters te benoemen tot burgerlid namens de 

fractie CDA.

Het voorstel wordt unaniem aangenomen.

17a Motie over maatwerk aan de 
Bernhezer slachtoffers van de 
toeslagenaffaire 

De voorzitter stelt gezien de tijd voor om 
behandeling van het agendapunt te verplaatsen 
naar de raadsvergadering van 27 mei 2021. De 
raad stemt hier mee in (voor: Politieke Partij Blanco, 
Progressief Bernheze, Lokaal, CDA, D66, VVD. 
Tegen: SP)

19 Sluiting De voorzitter sluit de vergadering om 22.45 uur.



Pagina 8 van 8                                                                                

Vastgesteld in de vergadering van 8 juli 2021  

Leandra Kilian Marieke Moorman
griffier voorzitter

Bijlagen:
I. Algemene beschouwingen
II. Motie over basisschool Op Weg te Vorstenbosch (agendapunt 8).


